



12基層teen才入里昂證券實習

■ 少年人參加突破teen才計劃，在導師指導下學做薄餅。

■ 基層出身的方美雪笑言在里昂證券實習時大開眼界。

【本報訊】15歲少女方美雪(Michelle)在葵涌讀Band 3學校，5月在里昂證券實習那四天猶如入了大觀園，她說：「佢哋唔會用小姐、先生稱呼，要叫佢 Jasmine So，佢又會叫我 Michelle。」身邊同事操一口流利英語，又帶她食高檔壽司。

遇董事長即上前閒聊

Michelle與另外11個實習中學生在公司橫衝直撞，見到里昂董事長及首席執行官施立宏便上前閒聊；一個上午便掃清茶水間的零飲品，令外籍高層啼笑皆非。

方美雪參加婦女基金會舉辦的「突破teen才計劃」，基金會獲里昂證券資助和社署攜手扶幼基金配對撥款，讓12個基層學生在里昂實習，而第八輪攜手扶幼基金在星期一起接受申請。

里昂證券實習結束後，方美雪在肯德基做暑期兼職，收銀員經驗讓她學懂處變不驚，試過有顧客嫌棄炸雞「樣衰」逼她更換，但她對工作沒有抱怨，「把握每一次機會囉，低又試吓高又試吓，唔係每個人都入大機構做」。兩個月兼職賺得人生經驗，而5千元薪金Michelle全數交給父母。



13-10-2012 (星期六) Sat.

蘋果日報 A20

Apple Daily

商界實習 學生最愛茶水間

特稿

對貧窮學生而言，在跨國機構工作是遙不可及的事，里昂證券跟婦女基金會聯手培訓基層初中生，安排他們到公司實習4天，有學生喜與CEO對話，亦有學生「掃清」茶水間內的零食果汁，他們都立下志願，冀有天投身商界工作。

婦女基金會於今年4月展開為期2年的「突破teen才」計劃，獲里昂證券捐贈74萬元，並獲社署「攜手扶弱基金」等額資助，培訓72名基層學生及24位本港大學生作青年導師。

該計劃安排不少培訓活動，最令學生感到雀躍，是有機會到里昂證券工作4天。

立志投商界 喜與里昂CEO面談

中四學生Michelle曾於客戶管理部實習，負責於地圖上列出餐廳及公司地址，方便安排客戶參與工作坊，惟有地址聞所未聞，幸得同事出手相助；自從在里昂工作後，她冀將來從事市場部工作。在城大修讀法律系的Henry則指，活動讓他學會主動，他又期待到里昂實習，冀將來可於銀行工作。

里昂證券人力資源主管洪淑儀（Zoe Henham）稱，里昂CEO Jonathan Slone曾跟學生會面，有學生沒想過可跟企業高層面談，形容是活動高潮。她又笑言，學生最愛公司的茶水間，皆因該處免費提供零食、果汁及生果，結果學生們在一個早上便將所有食物「掃清」。

■本報記者 沈怡



中四生Michelle（左一）只在里昂實習4天，已感大開眼界，冀將來可從事市場部工作。
（沈怡攝）

「攜手扶弱基金」第8輪申請

申請資格	《稅務條例》112章88條豁免繳稅的慈善非政府機構
申請日期	10月15日至明年2月28日
獲批項目	每間NGO最多10個計劃
項目要求	針對社會問題及早提供預防措施，如提供支援及服務予弱勢社群
款項	每宗申請上限為200萬元（可按情況調節）
查詢	2892 5104或2892 5304、社署網頁www.swd.gov.hk

資料來源：社署

13/14 - 10 - 2012 (星期六、日) Sat, Sun

經濟日報 A23

Economic Daily News

扶弱基金下周接受申請

【本報訊】記者李家祺報導：新一輪攜手扶弱基金下周接受申請，參與機構將接受商界及社署各自均等資助，舉辦社會福利服務，扶助弱勢社群。有接受資助的機構表示，其計劃主要是協助低下階層的初中生，由一群大學生以「大哥哥」、「大姐姐」身份，通過連串培訓活動及工作坊，協助他們成長。社署期望，新一輪計劃可集中支援現時社會的隱蔽長者或失業青年。

政府於〇五年宣布設立的二億元攜手扶弱基金，已完成七輪發款申請，合共向一百四十個非政府機構批出二億四千萬元，營辦五百六十四個福利計劃，參與機構達九百多間，服務逾八十萬個弱勢社群。

今年參與計劃的婦女基金會，四月獲里昂證券及社署各資助七十四萬元，舉辦「突破teen才」計劃。婦女基金會副總監程沛玉稱，該計劃自前年推出後，一直獲里昂證券贊助，今年申請攜手扶弱基金，由社署及里昂證券贊助的一百四十八萬元。該計劃主要協助有潛質但資源匱乏的初中生，透過夏令營、趣味工作坊等活動，體驗多元化生活，大學生義工以「大哥哥」、「大姐姐」身份輔導，培訓他們成為社會新一代領袖。出席率逾八成的學員，可獲得里昂證券暑期實習四日的工作體驗。

去年參與計劃的中四學生Michelle，有份到里昂證券的客戶聯絡部實習四日，首次踏足社會工作，除發現辦公室工作與電視劇看到的原來太有出入外，也感受到互惠互助精神，並非如父母所指那麼險惡。擔任「大哥哥」的城大四年生Henry，今年首次參與計劃，坦言協助初中生「成長」，自己也從中成長。社署總社會工作主任（感化服務）鄒鳳梅稱，現時每年平均接獲一百五十宗申請，每宗申請撥款上限二百萬元。

13-10-2012 (星期六) 大公報 A15
Sat. Ta Kung Pao

攜手扶弱基金 下周一同申請

香港文匯報訊（記者 羅繼盛）社會福利署推出「攜手扶弱基金」，下周一接受新一輪申請。基金因應商業機構對福利服務計劃提供的捐助，提供等額撥款，每個計劃上限200萬元。

政府2005年撥款2億元，成立「攜手扶弱基金」。基金透過與商界合作，共同舉辦福利計劃扶助弱勢社群，下周一推出新一轮申請，明年2月2日截止。

撥款2.4億 惠逾80萬人

社署總社會工作主任（感化服務）鄒鳳梅指，自基金成立至今，接獲共7輪撥款申請，已批出撥款約2.4億元，讓140間非政府社福機構和906間商業機構共同推行564項社福計劃，受惠弱勢人士逾80萬人。

「婦女基金會」2010年獲「里昂證券」捐助，試辦「突破teen才」計劃，透過夏令營、工作坊、名人講座，甚至是工作體驗，向36名生活經濟條件稍遜青少年提供領袖和多元文化訓練機會。今年計劃參加基金後，獲「里昂證券」和社會福利署各撥款74萬元，活動資源亦得以增加。「婦女基金會」副總監程沛玉表示，商業機構除了提供金錢捐助外，亦由員工擔任義工，策劃和參與活動。



■「婦女基金會」和「里昂證券」合作「突破teen才」計劃，參與「攜手扶弱基金」後獲得更多活動資源。

香港文匯報記者羅繼盛 摘

13 - 10 - 2012 (星期六) 文匯報 A18
Sat Wen Wei Po

獨創學生參觀計劃 證明「扶貧無分界限」



■ 携手扶弱基金七年来，共批出二億四千萬元等額撥款予一百四十家社福機構。

扶貧無分界限，有金融公司捐助社福機構，為一群弱勢初中生提供領袖訓練，並往金融公司參觀，一開眼界，助貧窮學生提升競爭力。社署為推動官商民三方合作的攜手扶弱基金，七年來批出共二億四千萬元等額撥款支持社福機構。

婦女基金會為協助來自低收入家庭的青年，超越本身困難發揮潛能，特別推出「突破Teen才計畫」，並獲里昂證券設立的信託基金，今年四月起捐款七十四萬元支持，計畫同獲社署攜手扶弱基金作等額撥款。

里昂證券人力資源主管洪淑儀指，里昂證券主席信託基金現有一千五百万美元，為回饋香港社會，每年公司會將其中一天全日交易佣金扣除成本後，撥歸信託基金內，再捐贈予社福機構協助有需要人士，亦鼓勵員工做義工。

里昂證券與婦女基金會一拍即合，每年為三十六名低收入家庭初中學生，

提供領袖訓練，更招募十二名大學生當「大哥哥、大姐姐」，互相交流，以及安排他們參觀辦公室環境，了解金融投資機構運作情況。

攜手扶弱基金下周接受申請

中三學生大雄來港定居三年，一直怕羞不敢說話，但參加計畫後，到大型跨國企業參觀，大開眼界；來自公屋家庭的Michelle，從而了解客戶管理部門工作，感到極為興奮，長大後希望做會計工作，可在社會階梯向上進發。

社署斥資四億元成立攜手扶弱基金社署斥資四億元成立攜手扶弱基金已七年，共批出二億四千萬元等額撥款予一百四十間社福機構，推行共五百六十四個計畫，現已吸引九百零六間商業機構捐款。

社署總社會工作主任鄒鳳梅指，新一輪計畫下周一一起接受申請，以扶助隱蔽長者、貧窮家庭、弱勢兒童等項目為資助目標。

星島日報 A24
Sing Tao Daily
Sat.

13 - 10 - 2012 (星期六)